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Программа Фонда Алкоа 

по устойчивому развитию и защите окружающей среды для России «В ответе за будущее» (2009-2010 гг.)
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Краткая информация об организаторах конкурса

О Фонде Алкоа
Фонд Алкоа – независимый некоммерческий корпоративный фонд. Его миссия – делать активный вклад в качество жизни сообществ Алкоа по всему миру. На протяжении всей своей истории Фонд Алкоа является источником положительных изменений и улучшений в жизни сообществ, где находятся предприятия Алкоа. С момента своего основания в 1952 году Фонд инвестировал более чем 490 миллионов долларов США.

Основными направлениями, которые Фонд Алкоа поддерживает в России, являются техническое образование, программы для молодежи по охране окружающей среды и устойчивому развитию, кардиологическая помощь детям. Эти программы осуществляются в регионах присутствия российских предприятий Алкоа - Самаре, Белой Калитве Ростовской области и Ростове-на-Дону, а также Москве. Начиная с 2005 года, Фонд Алкоа инвестировал в России около 2,3 миллионов долларов США. 

 О компании Алкоа
Алкоа является ведущим мировым производителем первичного алюминия, алюминиевых изделий и глинозема и ведет активную деятельность во многих областях промышленности.  Алкоа обслуживает рынки аэрокосмической продукции, автомобилестроения, упаковки, строительных конструкций, коммерческих перевозок, а также рынки товаров промышленного назначения. В 2005 году компания приобрела два предприятия по производству алюминиевых полуфабрикатов в России: Самарский металлургический завод и Белокалитвинское металлургическое производственное объединение (с июля 2007г. – «Алкоа Металлург Рус»). С 2005 года компания инвестировала в модернизацию своих российских предприятий более 750 млн. долл. 
Фонд «Устойчивое Развитие» (ФУР) – независимый, неправительственный, некоммерческий российский фонд, созданный с целью реализации программ, нацеленных на решение эколого-социальных проблем на местном уровне и поддержку процесса социально ответственного развития территорий Российской Федерации. Миссия ФУР - объединение усилий всей секторов общества для реализации конкретных проектов, направленных на устойчивое развитие территорий и местных сообществ.

С октября 2008г запущен третий этап Программы Фонда Алкоа по устойчивому развитию и защите окружающей среды для  России «В ответе за будущее» (2008-2010 гг.). Программа реализуется Фондом «Устойчивое Развитие» при финансовой поддержке Фондом Алкоа и в партнерстве с российскими предприятиями Алкоа (ОАО "Алкоа Металлург Рус" и СМЗ Алкоа Россия. 


Цель Программы – поддержка устойчивого развития партнерских территорий в России, включая содействие охране окружающей среды в трех муниципальных образованиях – Самаре, Белой Калитве  через просветительскую работу с молодежью и поддержку местных общественных организаций. 

Главная стратегия Программы – объединение ресурсов местных сообществ  - школ и общественных организаций - для содействия устойчивому развитию территорий 


Задачи Программы: вовлечение учащихся местных школ в разработку и реализацию общественно-полезных проектов для своих сообществ, через обучающие мастер-классы, проведение исследовательских школьных проектов, участие в творческих конкурсах.
Основные партнеры Программы – школы Белой Калитвы и Кировского района Самары, местные общественный и муниципальные организации, представители администрации территорий в лице департаментов образования, СМИ, родительская общественность. 

Программа состоит из нескольких компонентов: распространение экологических образовательных программ в партнерских школах и детских образовательных учреждениях; проведение грантовых конкурсов проектов, содействующих устойчивому развитию, с предоставлением поддержки местным НКО и детским образовательным учреждениям; организация обменных научно-практических поездок  школьников Самары и Белой Калитвы.
Компонент 1. Реализация программ экологического образования в партнерских школах. 
В рамках первого компонента специалисты Фонда «Устойчивое развитие» организуют мастер-классы для преподавателей средних школ и учащихся старших классов (7-10 классы) по таким темам, как исследования природной среды, устойчивое развитие и экологическое образование по ряду эко-социальных тематик (включая экологическую культуру). В процессе реализации Программы учащиеся узнают больше о природе своих регионов, освоят методики определения характеристик окружающей среды, научатся проводить исследовательские работы, разрабатывать и реализовывать собственные эколого-социальные проекты. 
Компонент 2. Проведение грантового конкурса среди местных НКО и партнерских школами.
Второй компонент Программы направлен на оказание поддержки процессу активного участия школ в сотрудничестве с общественными организациями в устойчивом развитии территорий. Данный компонент является  важным механизмом укрепления гражданского общества на территориях и тестирования механизма сотрудничества в качестве модели, которая может быть реализована в других регионах России. В обоих городах будут организованы грантовые конкурсы для отдельных проектов и для консорциумов, каждый из которых может включать в себя 1 НКО (некоммерческую организацию) и несколько школ. 

Для Белой Калитвы основной темой работ является составление «Зеленого паспорта города», включающего сбор информации о  зеленых насаждениях на улицах города, расположенных в близи школ и на экологической тропе. В Программу в Белой  Калитве включено приобретение для города поливально-дождевальной машины ( в качестве целевого пожертвования). 
Для Самары основной темой конкурса является школьное шефство над памятниками природы Самарской области и зелеными зонами города, которое включает в себя совместную работу школ Кировского района по изучению и сохранению зеленых уголков города и области, и просветительскую  работы среди школьников по данной тематике.
Компонент 3 –   Обменные поездки школьников из Самары и Белой Калитвы. 

Планируется организация двух поездок по обмену школьных команд из Самары и Белой Калитвы - активных участников Программы. В каждом городе будет создана «Объединенная городская команда Программы Алкоа» и 20 учащихся - представителей десяти школ из двух городов - будут участвовать в экологических летних программах в рамках традиционного летнего экологического лагеря в Белой Калитве и в экологической экспедиции на территории Национального Парка «Самарская Лука». По результатам обменных поездок школьники подготовят совместную презентацию «В ответе за будущее», которая будет представлена осенью 2009 года в 10 школах Самары и Белой Калитвы.

Компонент 4. Оценка Программы
ФУР организует оценку эффективности мероприятий Программы  в соответствии с выбранными индикаторами, заявленными целями и задачами Программы, а также собранными в процессе работы над Программой  статистическими данными и проведенными опросами участников и бенефициариев. 
Промежуточные результаты работ 2008г-2009гг. 

Весной 2008г  на Всероссийскую телеконференцию «Природу России сохранят дети» (за 2007 год)  школьники – участники  Программы «В ответе за будущее» представили 15 научно-исследовательских  работ и заняли 9 призовых мест (среди 118 работ школьников из 12 регионов России и двух регионов Белоруссии). 
Летом 2008 г. восемь новых проектных инициатив школ и общественных организаций двух городов получили поддержку в рамках Программы на общую сумму 1 200 347 руб. В ходе выполнения этих проектов взяты под охрану школьников новые памятники природы в Самарской области; развивается первая эко-тропа г. Белая Калитва; благоустроены территории гребной базы «Олимпийского резерва» в Белой Калитве, школы-интерната в Самаре, проведены экологические уроки и спектакли в детских сада и школах Самары и Белой Калитвы. И главное, к Программе в 2008 г. присоединились ребята с ограниченными возможностями здоровья; они смогли побывать в уникальных уголках природы, участвовать в проектах своих сверстников. 

Летом-осенью 2008г. в рамках программы Фонда Алкоа «В ответе за будущее». проведен межрегиональный детский экологический конкурс "Мы - одна семья: природа и люди", участниками которого стали около 600 ребят возрасте от 7 до 17 лет из Белой Калитвы, Самары, пос.Любучаны. Конкурс проходил в четырех номинациях: «Родной край глазами детей» (конкурс рисунков и поделок из природного материала); «Фото-око» (конкурс фотографий); «Вторая жизнь отходов» (конкурс поделок); «Жизнь природы и судьбы людей» (литературный конкурс). Работы победителей составят передвижные выставки и украсят финальный буклет Программы с рассказом обо всех полезных и нужных природоохранных делах ребят, выполненных совместно. 
В мастер-классах осенью 2008 года приняли участие 40 средних школ, в том числе два интерната, и 5 учреждений дополнительного образования – 97 педагогов и 61 школьник.  Учителя и старшеклассники попробовали свои силы в разработке эколого-просветительских проектов для младших школьников, воспитанников детских домов, приютов, реабилитационных центров.
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Программа реализуется на территории Куйбышевского района Самары, где расположен партнер Программы – Самарский металлургический завод.
Город Самара расположен на левом берегу Волги (Саратовское водохранилище), в среднем её течении, при впадении в Волгу реки Самара,  население – 1,152 млн. человек. 

Самара - крупнейший промышленный, культурный и научный центр России, с  мощным потенциалом авиационной, машиностроительной, металлургической, электротехнической, кабельной, нефтеперерабатывающей и лёгкой промышленности.

Партнер Программы  -   СМЗ (Алкоа Россия)
Cписок проектов:
1. Зеленые зоны города Самары  и памятники природы Самарской области – под школьное шефство! 

2. Учебная экологическая тропа школы № 96 г. Самары «Заповедная аллея» 
3. Достойное будущее природным памятникам Самарской области
4. Галерея памятников природы Самарской области  
5. Фотовзгляд эколога

6. Школьное экологическое бюро «Тропой бескорыстной любви». 
7. Волонтерский театр LIGHT
8. Проект «Развитие Эколого-краеведческого музея школы № 147 г.Самары»
Общая сумма финансирования рекомендуемых проектов – 1 247 600,6 рублей
Проект «Зеленые зоны города Самары и памятники природы Самарской области – под школьное шефство!»
Запрашиваемая сумма 160070 руб.             Взнос заявителя и иные взносы 127364 руб.
Общая стоимость 287434 руб.
Организация: 

Негосударственное образовательное учреждение «Учебный Центр экологии и безопасности жизнедеятельности».

Категория организации: некоммерческая

Направление деятельности:

Содействие воспитанию молодого поколения в сфере охраны окружающей среды и безопасной жизнедеятельности, внедрение программ здорового образа жизни, организация и проведение обучающих семинаров для школьников.
Дата начала проекта: 04 мая 2009 г.

Дата окончания проекта: 28 февраля 2010 г.

Район работ: г. Самара, Кировский и Красноглинский районы города, школы №№ 150, 162, 72 , 147 и 96. Красноярский район Самарской области.
Краткое содержание проекта: 
В рамках проекта школьники получат теоретические экологические знания и практический опыт организации и проведения природоохранных мероприятий, включая просветительские кампании. Запланировано проведение школьных лекционно-семинарских занятий по программе «Экологический час». Будут организованы школьные экологические экспедиции по очистке от мусора и установке информационных аншлагов на территории памятника природы «Лысая гора» города Самары, которые продолжат начатую работу по шефствованию над особо охраняемыми природными территориями области. Начнется новый этап школьного шефства над зелеными зонами города Самары. Планируется проведение мониторинговых выездов на взятые под шефство памятники природы «Царев курган» (2007 год) и «Гора Красная» (2008 год). Запланировано создание и издание методического пособия для школьников «Зеленые зоны Самары». Будет проведен социологический опрос жителей Кировского района на тему «Значение зеленых зон города в Вашей жизни» и организован конкурс школьных научно-исследовательских экологических проектов.
Ожидаемые результаты  проекта:
В результате выполнения проекта планируется:

1. проведение 3х школьных экологических экспедиций по очистке от мусора и установке информационных аншлагов на территории памятника природы «Лысая гора» города Самары и 3х мониторинговых выездов на подшефные памятники природы «Царев курган» и «Гора Красная» Красноярского района; очистка 15 га территории памятника природы от бытового мусора и размещение 2 предупреждающих и 1 информационного аншлагов;

2. описание памятника природы, проведение геоботанического исследования его территории и выявление краснокнижных и редких видов; 

3. будет прочитано 40 академических часов лекций по программе «Экологический час»; обучить около 230 школьников;

4. проведен конкурс школьных научных экологических проектов в 5ти школах района;
5. издано методическое пособие для школьников «Зеленые зоны Самары»  (200 экз.), буклет  о проекте  (200 экз.); листовки для социологической работы с местным населением (500 экз.); распространена презентация о проекте на дисках  (100 экз.).
Влияние проекта:
1. Природоохранная работа организует досуг школьников, занимает их общественно полезным и значимым делом.

2. Ожидается, что в результате этой работы удастся воспитать в школьниках экологическую культуру и желание заниматься  природоохранной деятельностью независимо от их дальнейшего профессионального выбора, ориентировать их мышление на рациональное природопользование и устойчивое развитие.

Координатор проекта: Зубкова Ирина Михайловна, заместитель директора, «Учебный Центр экологии и безопасности жизнедеятельности» («УЦЭиБЖ»).

Контактная информация: 443125, г. Самара, ул. Новосадовая, д. 325, т.8- 846-953-18-03, ф.8- 846-245-30-69, e-mail: eco-prof@mail.ru, Ir_photo@mail.ru.
Проект «Учебная экологическая тропа школы № 96 г. Самары «Заповедная аллея»
Запрашиваемая сумма  161919 руб.             Взнос заявителя  и иные взносы  67049 руб.
Общая стоимость  228968 руб.
Организация: 

Негосударственное образовательное учреждение «Учебный Центр экологии и безопасности жизнедеятельности» (Консорциум НКО и МОУ СОШ № 96 Кировского района г. Самары)
Категория организации: некоммерческая организация муниципальное образовательное учреждение
Направление деятельности:

Формирование человека-гражданина, интегрированного в современное общество и нацеленного на его совершенствование; воспитание у обучающихся гражданственности, патриотизма, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, семье.

Дата начала проекта: 04 мая 2009г.             Дата окончания проекта: 31 декабря 2009г.
Район работ: г. г. Самара, Кировский  район, школа № 96
Краткое содержание проекта:


Проект посвящен созданию экологической тропы школы № 96, что включает разработку паспорта экологической тропы, посадку деревьев и кустарников, характерных для региона, устройство пришкольного участка луговой степи (за счет высадки травянистых растений на 150 кв.м), установка видовых табличек-определителей растений тропы, разработку и установку экологических аншлагов и деревянных лавочек на тропе. Будет завезено 52 тонны новой земли на «мертвый» газон. Планируется разработка и издание тематических экскурсионных маршрутов по тропе для школьников различных возрастных групп и выпуск экологической школьной газеты «Заповедные вести». Из числа старшеклассников школы № 96 г.Самары будут подготовлены гиды-экскурсоводы, которые начнут проводить для учащихся школ Кировского района тематические экскурсии.
Ожидаемые результаты  проекта:

1. Появится учебная экологическая тропа во дворе школы №96 с посажеными деревьями и кустарниками (20 шт.), с установленными экологическими аншлагами (5 шт.) и видовыми табличками-определителями растений тропы (не менее 20 шт.). 
2. Будет создан Паспорт учебной экологической тропы  «Заповедная аллея» (50 экз.).

3. Будет распространено около 200 экземпляров Путеводителей по четырем тематическим экскурсионным маршрутам для школьников, 50 буклетов о проекте и 30 презентаций на дисках  в школах Кировского района.

4. Восемь подготовленных гидов-экскурсоводов из школы № 96 г.Самары проведут экскурсии для 180 учащихся Кировского района. 
5. Будет издано 3 первых выпуска ежемесячной экологической школьной газеты «Заповедные вести».
Влияние проекта:
1. Создание условий для учителей и учащихся для проведения регулярных практических занятий по охране природы и природоведению во дворе городской школы.
2. Воспитание чувства личной ответственности за все происходящее в окружающем мире, потребность быть деятельным соучастником в общественной, учебной, трудовой, досуговой сферах жизни.

Координатор проекта: Керженцева Лариса Александрова, учитель истории МОУ СОШ № 96 г.Самары.

Контактная информация: 443125, г. Самара, ул. Новосадовая, д. 325, т.8- 846-953-18-03, ф.8- 846-245-30-69, e-mail: eco-prof@mail.ru, Larisa6368@mail.ru
Проект «Достойное будущее природным памятникам Самарской области»
Запрашиваемая сумма 160000 руб.             Взнос заявителя  и иные взносы  312000 руб.
Общая стоимость  472000 руб.
Организация: 
Государственное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) специалистов — центр повышения квалификации «Центр специального образования Самарской области» (ЦСО СО).
Категория организации: государственная
Направление деятельности: 
повышение уровня квалификации руководящих и педагогических кадров региональной системы специального образования с целью роста профессионализма и компетентности, освоения новых функциональных обязанностей без получения новой специальности
Дата начала проекта: 11 мая 2009 г.          Дата окончания проекта: 31 января 2010 г.

Район работ: г. Самара и г. Чапаевск, г. Жигулевск, Приволжский, Камышлинский районы Самарской области
Краткое содержание проекта:

Целью проекта является экологическое воспитание подростков с особыми образовательными потребностями, обучающихся в государственных специальных (коррекционных) школах-интернатах, происходящее в результате их активного участия в меропритиях по охране окружающей среды (природных памятников) Самарской области.
В ходе проектной деятельности воспитанники 5 школ-интернатов, расположенных в разных частях региона, изучат историю природных памятников, расположенных на прилегающих территориях. Для них будут проведены экспедиции на места расположения изученных объектов с целью исследования их состояния и частичного благоустройства территории. Ребятами и учителями будут разработаны мини-проекты восстановления памятников и благоустройства прилегающих к ним территорий, которые будут реализованы ребятами. Все запланированные мероприятия будут освещены в СМИ, а также зафиксированы с помощью цифровых фото- и видеокамер для создания мультимедийных презентаций и сборника «Некоторые природные памятники Самарской области» На площадке ЦСО СО пройдет заключительный семинар по итогам проекта.
Ожидаемые результаты  проекта:

Будут проведены:

1. установочный семинар для  пяти  интернатов-участников проекта 
2. практическая конференция «Природные памятники Самарской области». 
Будут созданы:

1. открытые команды воспитанников школах-интернатах;

2. мультимедийные презентации и печатные издания (буклет, сборник рассказов) о реализации проекта, к разработке которых будут привлечены молодые люди с инвалидностью Центра социально-трудовой адаптации Самарской городской общественной организации детей-инвалидов, инвалидов с детства «Парус надежды».
Планируется:
1. вовлечение в работу не менее 100 воспитанников, которые организованы в 5 волонтерских бригад, не менее 50 жителей в качестве волонтеров на местах;

2. очистка не менее 2500 м2 территорий интернатов;

3. благоустройство пяти площадок на территории природных памятников;
4. реализация не менее пяти новых природоохранных и социальных инициатив;
5. реализация пяти социально-значимых инициатив подростков по содействию в охране окружающей среды; 
В результате не менее 100 000 жителей области станут благополучателями, которые почувствуют улучшение социальной среды города . 
Влияние проекта:
Реализация проекта «Природные памятники Самарской области» содействует интеграции воспитанников интернатных учреждений в общественную жизнь местных сообществ, их экологическому воспитанию. 

Координатор проекта: Брыткова Елена Викторовна, методист отдела общего образования.
Контактная информация: 443034, г. Самара, ул. Металлистов, 61а, т./ф. 8- 846- 954-35-00, e-mail:  crso@sama.ru,  samaralena62@rambltr.ru
Проект «Галерея памятников природы Самарской области» 
Запрашиваемая сумма 138 836 руб.                 Взнос заявителя и иные взносы 73 384 руб.
Общая стоимость  212 220 руб.
Организация: 
Негосударственное образовательное учреждение «Учебный Центр экологии и безопасности жизнедеятельности».

Категория организации: некоммерческая

Направление деятельности: 

Содействие воспитанию молодого поколения в сфере охраны окружающей среды и безопасной жизнедеятельности, внедрение программ здорового образа жизни, организация и проведение обучающих семинаров для школьников.
Дата начала проекта: 04 мая 2009 г.          Дата окончания проекта: 31 декабря  2009 г.
Район работ:  г. Самара
Краткое содержание проекта:


1. Создание воспитанниками подросткового клуба «Товарищ» «Галереи граффити памятников природы Самарской области» на линейке металлических гаражей, выходящих торцами на детские площадки микрорайона «Металлург».
2. Организация конкурса эскизов граффити памятников природы Самарской области среди подростковых клубов ЦДТ «Металлург».
3. Организация постоянной детской фотовыставки «Памятники природы Самарской области» в фойе ЦДТ «Металлург».

Ожидаемые результаты  проекта:
1. Преобразование пространства возле детских площадок микрорайона «Металлург»: на безобразных ржавых торцах гаражей будет создана цветная Галерея граффити памятников природы Самарской области на 20 гаражах. В создании галереи будут участвовать не менее 20 семей детей подросткового клуба «Товарищ», работников Металлургического завода и жителей микрорайона «Металлург».

2. Организация конкурса эскизов граффити памятников природы Самарской области среди подростковых клубов ЦДТ «Металлург», в котором примут участие не менее 50 конкурсантов.

3. Организация более 10 экспедиций на природные территории и зеленые зоны города Самары.

4. Организация постоянной детской фотовыставки «Памятники природы Самарской области» в фойе ЦДТ «Металлург» - не менее 25 фотографий.  

5. Издание буклета о проекте тиражом 50 экземпляров, создание и издание презентации о проекте на дисках -30 экземпляров.
Влияние проекта:
Использование жанра граффити как метода воспитания трудных подростков позволит создать условия для самореализации ребят, «направить энергию в мирное русло». 

Проект способствует формированию навыков умения работать в группе, оценивать результаты своей работы. Проект позволит привлечь внимание подростков к проблемам особо охраняемых природных территорий, даст возможность почувствовать сопричастность к всеобщему большому делу — охране природы.

Координатор проекта Антонова Татьяна Федоровна, педагог дополнительного образования МОУ ДОД ЦДТ «Металлург».
Контактная информация: 443100, г. Самара, ул. Невская, д. 3 оф. 313, т. 8- 846- 958-64-45, ф. 8- 846- 245-30-69, e-mail: eco-prof@mail.ru
Проект «Фотовзгляд эколога»

Запрашиваемая сумма 160 000 руб.                                              Взнос заявителя  33 900 руб.
Общая стоимость  193 900 руб.
Организация: 
Муниципальное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 133 с углубленным изучением отдельных предметов имени М.Б. Оводенко городского округа Самара 
Категория организации: государственная
Направление деятельности:
Экологическое воспитание школьников, воспитание любви к родному краю, изучение его прошлого и настоящего.

Дата начала проекта: 04 мая 2009 г.                   Дата окончания проекта: 28 февраля  2010 г.
Район работ:  г. Самара
Краткое содержание проекта:


В рамках проекта планируется: 
1. организовать экскурсии школьников на территорию особо охраняемых природных объектов; 
2. провести фотосъемку и видеосъемку особо охраняемых природных объектов; 
3. организовать и провести конкурс фотографий и литературных произведений «Фотовзгляд эколога».

По итогам конкурса будут:

1. подготовлены и изданы перекидной календарь с лучшими работами учащихся;

2. проведен цикл занятий по экологии для младших школьников в своей и партнерских школах. 
3. организована просветительская экологическая деятельность посредством взаимодействия школьников всех возрастов.

Ожидаемые результаты  проекта:
В просветительскую экологическую деятельность будут вовлечены все учащиеся школы – более 800 человек. Будет проведен цикл занятий по экологии для учащихся средних и старших классов – 22 урока (11 классов по 2 урока). Для учащихся школы № 133 будет организовано 4 экскурсии на природу с целью ознакомления с памятниками природы и их фотосъемки. В школе будет проведено 29 тематических классных часов, подготовленных детьми-участниками проекта – экологический лекторий.

В партнерских школах будет проведено 4 тематических экологических мероприятий. По итогам конкурса будет подготовлен и издан перекидной календарь «Фотовзгляд эколога», в который войдут самые лучшие работы участников проекта (тираж -25 штук), будет подготовлена мультимедийная презентация,  с лучшими кадрами и интересными литературными произведениями учащихся.
Влияние проекта:
Реализация проекта будет способствовать формированию активной гражданской позиции у подрастающего поколения; повышению уровня экологической культуры населения; формированию и развитию навыков эффективной коммуникации  старших, средних и младших школьников
Координатор проекта Малиновская Вера Ильинична,  учитель географии,  школа № 132.

Контактная информация: 443034, г. Самара, пр. Металлургов, 52, т. 8- 846- 958-52-86, e-mail: sc133@mail.ru; rubus31@yandex.ru
Проект Школьное экологическое бюро «Тропой бескорыстной любви». 

Запрашиваемая сумма 161 580 руб.             Взнос заявителя  21 010 руб.
Общая стоимость  182 590 руб.

Организация:  МОУ школа № 162 городского округа Самара 
Категория организации: государственная
Направление деятельности:

Экологическое воспитание школьников, воспитание любви к родному краю, изучение его прошлого и настоящего.

Дата начала проекта: 04 мая 2009 г.          Дата окончания проекта: 28 февраля  2010 г.
Район работ:  г. Самара
Краткое содержание проекта:


Планируется:

1. создание экологического школьного бюро по организации и проведению различных экологических исследований и акции;

2. организация экологической тропы на пришкольном участке (подготовка экскурсоводов, составление маршрута, подготовка материала для станций тропы, приготовление наглядных пособий); 
3. подготовка гидов из числа старшеклассников; 
4. проведение экскурсий в краеведческий музей (для младших школьников) и экспедиций по Самарскому краю (для старших школьников);

5. организация пеших, велосипедных, автобусных, водных, конных (по возможности) выездов;

6. проведение экологических акций на территории школы, пришкольного участка, прилегающего микрорайона.;

7. привлечение волонтеров из числа родителей и студентов;

8. постоянная работа пресс центра школы;

9. проведение итогового фестиваля.
Ожидаемые результаты  проекта:

Действующее «Экологическое школьное бюро» для организации школьной экологической деятельности. Будут проведены экспедиции по Самарскому краю. В школе появятся свои мини-экотропы во дворе ивнутри здания. По собранным и обработанным материалам будут созданы презентации, экологический сайт в Интернете и один видеофильма, несколько сценариев праздников, турниров, викторин, спектаклей. Проведен фото-вернисаж в школе. В рамках проекта продолжится шефская работа с младшими школьниками по совместной экологической деятельности.
Влияние проекта:
Повышение активности младших и старших школьников, волонтеров (родителей, студентов- выпускников школы) в жизни местного сообщества. Разработка и реализация новых эко – программ с применением новых знаний по рациональному природопользованию, необходимых для сохранения окружающей природы. 

Координатор проекта: Константинова Ирина Юрьевна, учитель, средняя общеобразовательная школа № 162.
Контактная информация: 443077 г. Самара, ул. Елизарова, д.28- а, т.846-9542078, ф. 846- 9968104, e-mail: School162z@e-sam.ru, Gleboz_const@mail.ru
Проект «Волонтерский театр «LIGHT»

Запрашиваемая сумма 145 680 руб.             Взнос заявителя  20000 руб.
Общая стоимость  165 680 руб.
Организация:  Благотворительный фонд «Открытое сердце» 
Категория организации: Некоммерческая 
Дата начала проекта: 20 мая 2009 г.          Дата окончания проекта: 25 декабря  2009 г.
Район работ:  г. Самара
Направление деятельности: 
Миссия фонда – забота о подрастающем поколении; повышение творческого потенциала, культурного и интеллектуального уровня ребенка и подростка, приобретение им новых знаний, приобщение молодого поколения к возрождению культуры, здоровому образу   жизни, качественному образованию.
Краткое содержание проекта:


В рамках проекта планируется создание команд волонтеров в 6 школах города, которые с помощью инновационного подхода к пропаганде здорового образа жизни будут заниматься формированием традиций здорового образа жизни в школах Кировского района. 


Театр «Light» в период с сентября до декабря показывает спектакли в шести школах кировского района и проводит тренинги. На базе каждой школы будут сформированы команды волонтеров – актеров, с которыми будут организованы мастер-классы по актерскому мастерству и навыкам ведения тренингов. В это время будет проводиться подготовка и репетиции самостоятельных спектаклей школьников.


Из этих ребят будет сформирована большая команда для постановки крупного спектакля и показа на площадке Кировского района для всех школ. По окончанию проекта планируется провести круглый стол (волонтеры, представители мед.учреждений, представители от школ) для анализа проекта, подведения итогов и принятия решения по транслированию опыта.

Ожидаемые результаты  проекта:
В 6 школах будут созданы группы волонтеров-актеров. Вовлечены в процесс формирования здорового образа жизни более 30 школьников. Более 1000 школьников-зрителей станут прямыми благополучателями. Будет проведен 1  общий концерт  и 1 круглый стол.
Влияние проекта:
Влияние данной программы - профилактика употребления наркотиков и алкоголя среди молодежи посредством спектаклей и профилактических скетчей. (благодаря тому, что восприятие информации таким образом повышает эффективность таких мероприятий до 80 процентов). 

Координатор Ушаков Михаил Владимирович, руководитель театра.
Контактная информация: 443070, г. Самара, ул. Партизанская, д. 86-б, оф. 17, т. 89083870778, e-mail: ushakovm@gmail.com
Проект «Развитие Эколого-краеведческого музея школы № 147 г.Самары»
Запрашиваемая сумма  159516 руб.             Взнос заявителя  и иные взносы  73384 руб.
Общая стоимость 237900  руб.
Организация: 

Негосударственное образовательное учреждение «Учебный Центр экологии и безопасности жизнедеятельности» (Консорциум НКО и № 147 Кировского района г. Самары)
Категория организации: некоммерческая организация муниципальное образовательное учреждение
Направление деятельности:

Формирование человека-гражданина, интегрированного в современное общество и нацеленного на его совершенствование; воспитание у обучающихся гражданственности, патриотизма, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, семье.

Дата начала проекта: 04 мая 2009 г.             Дата окончания проекта: 31 декабря 2009 г.
Район работ: г. г. Самара, Кировский  район, школа № 96

Краткое содержание проекта:


1. Разработка и создание новых экспозиций музея: «Птичьи гнездовья», «Минералы», «Насекомые  Самарского края», «Наши растения», «Экологическая книжная полка».

2. Написание и издание тематических путеводителей по музею для школьников различных возрастных групп.

3. Подготовка гидов-экскурсоводов из числа старшеклассников школы № 147 г.Самары.

4. Организация шефства старшеклассников над младшими школьниками в виде проведения экскурсионных занятий.

5. Организация и проведение внутришкольных тематических экскурсий гидами-школьниками по музею.  

6. Организация и проведение тематических экскурсий по музею гидами-школьниками для учащихся школ №№ 34, 98, 162, школы-интерната № 158 и детского сада № 13 Кировского района.

7. Организация постоянной детской фотовыставки музея «Памятники природы Самарской области». Создание интернет-сайта музея.

Ожидаемые результаты  проекта:
1. Разработка и изготовление витражных стендов в количестве 4 штук и 1 книжный стелаж.

2. Создание 5 новых экспозиций музея: «Птичьи гнездовья», «Минералы», «Насекомые  Самарского края», «Наши растения», «Экологическая книжная полка».

3. Написание и издание тематические путеводители по музею для школьников различных возрастных групп-3 темы по 20 экз. 

4. Подготовка гидов-экскурсоводов из числа старшеклассников школы № 147 г.Самары — 5 человек.

5. Организация и проведение тематические экскурсии гидами-школьниками по музею — для 310 учащихся и воспитанников детских садов.  

6. Организация детской фотовыставки музея «Памятники природы Самарской области» - 30 фотографий и 25 участников.

7. Создание интернет-сайт музея актив-группой из 3 учеников и 1 учителя.

8. Издание буклета о проекте тиражом 50 экземпляров.

9. Создание и издание презентации о проекте на дисках -30 экземпляров.

Влияние проекта:
Работа в музее создает обратную связь между учеником и учителем, классом и классным руководителем. Музей помогает учителю в подборе необходимого материала для тематических классных часов, помогает разрабатывать тематические экскурсии по стендам и экспозициям музея. Кроме того, в музее есть прекрасный материал, необходимый для уроков краеведения, истории, географии, экологии. Преподаватели этих предметов используют музей не только при подготовке к урокам, но и могут провести урок в помещении школьного музея.

Координатор проекта: Шишкина Галина Николаевна, учитель биологии МОУ СОШ № 147 г.Самары
Контактная информация: 443044, г.Самара, ул.Землянский проезд, д. 16, кв. 37;  846953-18-03; eco-prof@mail.ru;  diclonius@samtel.ru
г. Белая Калитва

 Ростовской области 
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Город Белая Калитва – административный центр Белокалитвинского района Ростовской области,  расположенный в месте впадения реки Белая Калитва в Северский Донец, в 168 км от Ростова-на-Дону. Население составляет 46,2 тыс. чел.

В городе развито металлургическое производство, принадлежащее американской компании Alcoa, добыча каменного угля, сельскохозяйственное машиностроение; имеются пищевые предприятия (мясная, молочная, хлебопродукция) и промышленность стройматериалов. Действует птицефабрика. Работает краеведческий музей.

Партнер Программы  -   ОАО Алкоа-Металлург Рус
Список проектов:
1. Мы строим Экоград
2. Экотропа города (Живи, родник!)
3. Нижнему поселку - наша забота (Дети, воздух и вода – вместе дружная семья!)
4. Любим, бережем, приумножаем!
5. Зеленый город
Общая сумма финансирования рекомендуемых проектов – 372 400 рублей.
Проект «Мы строим Экоград» 
Запрашиваемая сумма 143160 руб.             Взнос заявителя  40 000 руб.
Общая стоимость  183160 руб.
Организация:
Белокалитвинское городское и районное отделение общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест».

Категория организации: общественная
Дата начала проекта: 04 мая 2009 г.

Дата окончания проекта: 28 февраля 2010 г.
Район работ: г. Белая Калитва
Направление деятельности:
Предупреждение и облегчение страданий людей, защита жизни и здоровья человека; содействие обеспечению уважения к человеческой деятельности; осуществление благотворительной деятельности.

Краткое содержание проекта:


Проект направлен на широкое вовлечение добровольцев-горожан в экологическое движение в городе, включая детей с ограниченными возможностями. Планируется:

1. участие всех вовлеченных групп совместно со школами города в работу по созданию «Зеленого паспорта города» (ул. Дзержинского, сквер на Театральной площади - территории ответственности Красного Креста);

2. выработка единых требований к структуре «Зеленого паспорта города» в партнерстве с организацией «Зеленый мир», осуществляющей программу «Инвентаризации зеленых насаждений города Белая Калитва»;

3. озелененение территории Красного Креста (оформление 3 клумб и 2 газонов); 
4.  широкое освещение результатов работы в СМИ;

5. организация встреч исполнителей проекта с представителями «Зеленого мира», администрацией города, общественными организациями.
Ожидаемые результаты  проекта:

Вовлечение в природоохранную деятельность учащихся разного возраста,  около 80 детей с ограниченными физическими возможностями и их родителей и  пенсионеров. Воспитание экологической культуры белокалитвинцев через проведение природоохранных акций и праздников.  Озеленение территорий Красного Креста.
Влияние проекта:
Укрепление социального партнерства среди разных секторов местного общества за счет координации работы со школами  № 2,4,5 и  Дома Детского Творчества  по созданию «Зеленого паспорта города». 
Координатор проекта: Липовая Тамара Стефановна,  председатель правления Белокалитвинского городского и районного отделения общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест».
Контактная информация: 347042, Ростовская область,  г. Белая Калитва, ул. Дзержинского,  д. 17, т/ф. 8 863 83 26 9 44, e-mail: redcross@Kalitva.Donpac.ru
Проект «Экоторопа города» («Живи, родник!-3») 
Запрашиваемая сумма  57 310 руб.             Взнос заявителя  20 000 руб.
Общая стоимость  77 310 руб.
Организация: 
Белокалитвинское городское и районное отделение общероссийской общественной организации Российский  Красный Крест (совместно с МОУ СОШ №2).
Категория организации: общественная
Направление деятельности:
Предупреждение и облегчение страданий людей, защита жизни и здоровья человека; содействие обеспечению уважения к человеческой личности; осуществление благотворительной деятельности.

Дата начала проекта: 04 мая 2009 г.


Дата окончания проекта: 28 февраля 2010 г.
Район работ: г. Белая Калитва
Краткое содержание проекта:
Учащиеся школы №2 примут участие совестно с сверстниками из других школ в составлении «Зеленого паспорта города» на основе изучения видового состава и состояния зеленых насаждений на территории школы №2,  улицы Энгельса и экологической тропы. Ребята совместно с учителями проведут озеленение территории школы. Будет продолжен уход за саженцами на экотропе города. Планируется оформить экологическую площадку у родника с использованием элементов народного творчества. В рамках проекта будут проведены эколого-просветительские мероприятия, направленные на развитие живого интереса к природе городской экосистемы:
1. акция «Не жгите листья»;
2. анкетирование жителей;
3. подготовка эколого-краеведческого путеводителя;
4. сбор информации о происхождении названия района «Пигарька»;
5.  проведение конкурса на лучшее название родника, распространение листовок для привлечения к этому конкурсу местных жителей.  
В работу по проекту будут вовлечены дети с ограниченными возможностями. 
Ожидаемые результаты  проекта:

В работу по составлению «Зеленого паспорта города» будет вовлечено около 600 школьников и волонтеров-горожан. Около 1000 м2 территории школы № 2 будет благоустроено. Планируется проведение пяти уроков по тематике «природоохранные и общественно-полезные мероприятия», «организация исследования влияния автотранспорта на атмосферу города и значения зеленых насаждений в городской экосистеме». Результаты исследований будут размещены на баннере у школы. Появится новая  экологическая площадка у родника, оборудованная кладкой и навесом. Учащиеся всех школ и детских садов города  побывают на экскурсии на экологической тропе.
Влияние проекта:
Вовлечение в природоохранную деятельность учащихся младшего, среднего и старшего звена, родителей, волонтеров, спонсоров. Экологическое просвещение белокалитвинцев через проведение природоохранных акций и мониторинг за состоянием природной среды в городе. Улучшение экологической обстановки города за счет увеличения числа высаженных и обновленных деревьев. Привлечение жителей города к экологическим мероприятиям через проведение экологических праздников, массовых мероприятий, эколого-просветительской работы. 
Координатор проекта: Кирьян Ирина Александровна, учитель школы, МОУ СОШ №2.
Контактная информация: 347042 Ростовская область, г. Белая Калитва, Ул. Дзержинского д. 17, т.8 (213) 26757, e-mail: Kiryn62@mail.ru
Проект «Нижнему поселку – наша забота». («Дети, воздух и вода – вместе дружная семья!»)
Запрашиваемая сумма 57 310  руб.          


     Взнос заявителя  20 000 руб.
Общая стоимость  77 310  руб.
Организация:
Белокалитвинское городское и районное отделение общероссийской общественной организации Российский  Красный Крест. (совместно с МОУ СОШ №5).
Категория организации: некоммерческая
Направление деятельности:

Предупреждение и облегчение страданий людей, защита жизни и здоровья человека; содействие обеспечению уважения к человеческой личности; осуществление благотворительной деятельности.

Дата начала проекта: 04 мая 2009 г.


Дата окончания проекта: 28 февраля 2010 г.
Район работ:  г. Белая Калитва
Краткое содержание проекта:


Проект направлен на вовлечение школьников и местного сообщества в экологически-ориентированные мероприятия, направленные на устойчивое развитие, благоустройство и озеленение Нижнего посёлка Белой Калитвы ,а также школьного двора и внутреннего помещения  школы№5. Планируется проведение конкурса проектов среди школьников 5-11 классов - «Лучшая цветочная клумба» и «Лучший «зелёный островок» в школе. Специалист–озеленитель из МУП «Зелёный мир» проведет  экологические уроки для ребят разного возраста  по темам «Мониторинг деревьев», «Зелёный паспорт города», «Лекарственные растения нашей местности», «Посади дерево» (также и для других  школ - участниц конкурса Программы). Ребята из школы №5 проведут мониторинг деревьев улицы М.Горького и в микрорайоне Нижний посёлок.
Ожидаемые результаты  проекта:
Проведение мониторинга состояния деревьев и создание плана их реконструкции на территории микрорайона Нижний посёлок. В школьном дворе появятся новые клумбы-цветники, будет посеяна газонная трава (250 кв.м), созданы «зелёные островки» в здании школы, приобретена газонокосилка, установлены урны для мусора. Более 350 школьников (в том числе дети с ограниченными возможностями) получат практический опыт участия в природоохранных мероприятиях в городе и более 200 человек взрослого населения будет вовлечено в работу по проекту.
Влияние проекта:
Улучшение экологической обстановки на территории Нижнего посёлка. Проведение экологических мероприятий для детей микрорайона Нижний посёлок.

Координатор проекта: Рубашкина Наталья Николаевна , учитель МОУ СОШ № 5.
Контактная информация: 347042 Ростовская область, г. Белая Калитва, Ул. Дзержинского д. 17, т.8 (213) 2-57-49, e-mail: Nat-rubashkina@yandex.ru
Проект « Любим, бережем, приумножаем!»
Запрашиваемая сумма 57 310  руб.                  Взнос заявителя  10 000 руб.
Общая стоимость  67 310  руб.
Организация: 
Белокалитвинское городское и районное отделение общероссийской общественной организации Российский  Красный Крест (совместно с МОУ СОШ №4- «Казачьей школой»).
Категория организации: некоммерческая
Направление деятельности:

Предупреждение и облегчение страданий людей, защита жизни и здоровья человека; содействие обеспечению уважения к человеческой личности; осуществление благотворительной деятельности.

Дата начала проекта: 04 мая 2009 г.


Дата окончания проекта: 28 февраля 2010 г.
Район работ: г. Белая Калитва

Краткое содержание проекта:


В рамках проекта планируется: 
1. составление «Зеленого паспорта деревьев города (ул. Московская, ул. Большая); 
2. уборка территорий улиц Московская, Большая;
3. создание розария и клумб на территории  школы №4; 
4. проведение экологических праздников;

5. вовлечение в проект агитбригады детского движения «Казачок» и ученики школы №4.
Ожидаемые результаты  проекта:
Будет обустроена территория школы №4 (150 кв.м), посажено 100 кустов роз, 50 деревьев, 50 кустов.
Будут проведены субботники на ул. Московская (2км) и Большая  (2 км).  Более 100 школьников освоят методику мониторинга деревьев и будут участвовать в создании «Зеленого паспорта деревьев». Будет создан розарий у территории памятника погибшим в годы Великой Отечественной Войны и проведены экологические праздники для учащихся школы и детей-инвалидов.

Влияние проекта:
Проект стимулирует интерес к природоохранной деятельности не только школьников, но и общественности, так как, показывает социальную необходимость изучения именно деревьев,  создающих благоприятный микроклимат в городе, расположенном в зоне степей с особым ветровым режимом. Участие в озеленении конкретных территорий учащихся, взрослого населения формирует экологическую культуру белокалитвенцев. Школьники повышают уровень своих знаний, что сказывается на формировании стойкой жизненной позиции личности, формирование ощущения собственной значимости. Проведение природоохранных акций способствует устранению захламления, улучшению качества окружающей среды.
Координатор проекта: Ловянникова Юлия Анатольевна, учитель МОУ СОШ № 4.

Контактная информация: 347042 Ростовская область, г. Белая Калитва, Ул. Дзержинского д. 17, т.8 (213) 2-57-47, e-mail: Lovyannikova-777@yandex.ru
Проект «Зеленый город» 
Запрашиваемая сумма 57 310  руб..                  Взнос заявителя  20 000 руб.
Общая стоимость  77 310  руб.
Организация: 
Белокалитвинское городское и районное отделение общероссийской общественной организации Российский  Красный Крест совместно с Домом Детского Творчества Белой Калитвы (ДДТ)
Категория организации: общественная
Направление деятельности: 

Предупреждение и облегчение страданий людей, защита жизни и здоровья человека; содействие обеспечению уважения к человеческой деятельности; осуществление благотворительной деятельности.

Дата начала проекта: 04 мая 2009 г.


Дата окончания проекта: 28 февраля 2010 г.
Район работ: г. Белая Калитва
Краткое содержание проекта:


В рамках проекта будет проведена работа на занятиях детских объединений (ДДТ) по определению состояния деревьев и кустарников (работа с определителями, привязка расположения зеленых насаждений к карте города и проч.). Также будет разработана форма паспорта дерева, которую ребята будут заполнять на улицах города. Обучение проведут учителя - участники проекта. Методика описания каждого дерева будет выработана на совместном заседании руководителей проекта с представителем МУП «Зеленый мир». Работы по мониторингу зеленых насаждений будут проводиться по ул. Калинина; планируется благоустройств двора Дома Детского Творчества и проведение эколого-просветительской работы среди детей и родителей. На базе летней оздоровительной площадки ДДТ будут проведены экологический праздник «Люблю тебя, мой край казачий», уборка мусора по берегу реки Калитва, экологические беседы, экскурсии на природу с целью формирования здоровьесберегающего и эколого-дружелюбного поведения  молодежи.
Ожидаемые результаты  проекта:
Более 1120 детей школьников (из 87 детских объединений ДДТ) и горожан будут вовлечены в проект, в мониторинг состояния деревьев города, в благоустройство 300 кв. м территории ДДТ (озеленение и создание клумб). Результаты мониторинга зеленых насаждений по ул. Калинина войдут в «Зеленый паспорт города». Проведение пяти природоохранных и общественно-полезных мероприятий.

Влияние  проекта:
Работа по проекту улучшает экологическую обстановку города. Проект объединяет коллективы школ №№2,4 и 5 и Белокалитвинского городского и районного отделения общероссийской общественной организации «Российский Красный Крест», МУП «Зеленый мир». Он акцентирует внимание Администрации города Белая Калитва и района на экологической работе, повышает экологическую культуру детей и взрослых; формирует установки правильного поведения в природе как результат эколого-просветительской работы. 
Координатор проекта: Захарова Нина Федоровна, методист Дома детского творчества
Контактная информация: 347042 Ростовская область, г. Белая Калитва, Ул. Дзержинского д. 17, т.8 (213) 2-55-50, 3-51-76, e-mail: ddt_kalitva@bk.ru
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